



# DUNAKILTI KRÓNIKA ●●●●



ÚJ KENYÉR ÜNNEPE

7



EMBERMESÉK

Bieber Istvánné  
Marika

10



STERGERICS ÁRON,  
A FIATAL  
ASZTALITENISZEŐ

14



Fotó: Bánhegyi István

## Az új kenyér köszöntése

„Búza, búza, búza,  
Búza koszorúja,  
fonjuk a nyakunkba,  
véget ért a munka!  
Szántások és vessetek,  
arassatok, emberek  
süssetek friss kenyeret,  
mostmár ünnepeljete!”

Gyurkovics Tibor

## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

## KEDVES DUNAKILITI ÉS TEJFALUSZIGETI LAKOSOK!

A Dunakiliti Krónika ezen lapszámában sok-sok örömteli eseményről számolhatunk be Önöknek. Aki Dunakilitire látogatott a nyáron, azt tapasztalhatta, hogy mindenütt zajlott valamiféle felújítás, korszerűsítés. Ugyanakkor fontos események helyszíne is volt településünk.

**Dr. Nagy István agrárminiszter úr volt a vendégünk**



Eredetileg az aratóünnepen látogatott volna el hozzánk dr. Nagy István agrárminiszter úr, de miután az elmaradt, így államalapítás és az új kenyér ünnepére hívtuk meg őt ünnepi szónoknak. Szívhez szóló gondolatai igazán felemelővé tették az ünnepet, akár csak a helyi és vendég közreműködőink. Hálás köszönet a nagyszerű műsorért a Vegyeskarnak Mayer Gizella vezetésével, Horváth Anitának, Horváth Andrásnak, Horváth Mónikának és a Fészekalja zenekarnak. Az ünnepség végén Rácz Ferencsel adtuk át miniszter úrnak az Önkormányzat és a Szigetköz Lelke Pálinkaház közös ajándékát. Kifejezve ezzel hálánkat, tiszteletünket és elismerésünket az ünnepi beszédért, a felemelő gondolatokért és mindazért az áldozatos munkáért, melyet miniszter úr mint a térség országgyűlési képviselője tesz Du-

nakiliti fejlődéséért. Szeretettel várjuk miniszter urat október 25-én a Kiserdei Bölcsőde avatóünnepségére is, hiszen annak építését a Pénzügyminisztérium 175 millió Ft-os pályázati támogatásából valósíthattuk meg, melynek elnyerésében ugyancsak segítségünkre volt dr. Nagy István miniszter úr.

**A Magyar Közúttal közösen újult meg az út a Fő utca bevezető szakaszán**



A Magyar Közút Nonprofit Zrt.-vel kötött konzorciumi megállapodás alapján újult meg 6 méter szélesen Dunakilitin az 1408. sz. út 582 méteres szakasza. A Közút a szükséges (400t) aszfaltmennyiséget és a forgalomtechnikai háttérrel biztosította 8,4 millió Ft értékben. Önkormányzatunk pedig a Colas Útépitő Kft.-től rendelte meg az aszfalt szakzerű bedolgozását 5,5 millió Ft-ért. Hálásan köszönöm Kecskeméti Attilának, a Közút megyei igazgatójának áldozatos munkáját, erőfeszítését és nyitottságát a probléma megoldására, továbbá Csigó Andrásnak és a mosonmagyaróvári üzemegységnek a háttér munka biztosítását. Azóta is a profi szervezést, és a magas színvonalú utépitést dicséri mindenki. **Megújult a Kossuth utcai járda** Tavaly szeptemberben kaptuk a jó



hírt dr. Nagy István miniszter úrtól, hogy belügyminisztériumi pályázati támogatásban részesültünk, melyből 50 %-os önerővel újulhat meg a Kossuth utcai járda a páros oldalon a falu elejétől a Klub Kilitiig. A munkák javában zajlanak, mire a lap megjelenik, már átadásra is kerül az új járdaszakasz. Örülünk ennek a beruházásnak, mert így a falu „beköszönő oldala” egyre szépül. A járdaépítés a lakosok kérésére és finanszírozásában sok helyen kiegészült a kapubehajtók térkövezésével. A Dekor-Térkö Kft. munkatársai Szalai Zoltán vezetésével kiváló munkát végeztek most is, melyért ez úton is kifejezem mindannyiunk háláját és elismerését. A kivitelezővel együtt köszönjük a lakosság türelmét, segítségét, együttműködését. Kívánom, hogy a lakosok és az arra járók is leljék örömeiket e járdaszakaszon való közlekedésben.

**Elkészült a bölcsődénk**



2020. aug. 28-án a műszaki átadással befejeződött a Kiserdei Bölcsőde építése a Kossuth és a Csölösztői út kereszteződésében. A használatbavételi engedélyek beszerzése után indulhat a működési engedélyeztetés, majd a vezetőlvasztás és munkatársi kör kiválasztása után a gyermekek felvétele, és a nevelő munka 2021. január 2-től. Az ünnepélyes átadásra 2020. október 25-én kerül sor. A mesteri színvonalú munka a Litresits András vezette, LALA ÉP '97 Kft. és alvállalkozói által született meg.

### **Bővült és bővül a Kft. eszközparkja**

Amint azt Önök is látják, nagy területen kiváló minőségben végzik a zöldfelület-kezelést a Községüzemeltető Kft. munkatársai Haszonits Judit vezetésével. Így aztán nagy örömeinkre saját forrásból és a Magyar Falvak Program keretében lehetővé vált az elhasznált eszközök pótlása. Az egyik fűnyíró traktort már használják is a munkatársak, a másik beszerzése a fűkaszákkal és az ágaprítógéppel együtt még folyamatban van.

### **Felújítások a Kiserdei Óvodában**

A Magyar Falu Program keretében közel 20 millió Ft-os pályázati forrásból valósult meg a homlokzat- és födémiszigetelés május-júniusban óvodánkban, a fűtés korszerűsítésre pedig augusztusban került sor. Így a korábban is szép óvodánk még szebb, látványosabb külsőt kapott, a LALA ÉP '97 Kft. és alvállalkozói által.



### **Megújul egy szolgálati lakás, és szépül a Fogorvosi rendelő**

Ugyancsak a Magyar Falvak Programból újítjuk fel a Fogorvosi rendelő vizesblokkját és a fölötte lévő szolgálati lakást. A 30 millió Ft-os beruházás költségének jelentős részét, 24,5 millió Ft-ot pályázati forrásból biztosítjuk.

### **Iskolánk is korszerűsödik**

Most készül a tankerület irányításával az a pályázati anyag is, melyből 20 millió Ft-os keretből az iskolaépületünk korszerűsödik. A Győri Tankerület a nyáron javításokat végeztetett el a balkon alsó és felső részén, továbbá új bejárati ajtó is került az épületre. Hálásan köszönjük mindezt. Eredményes tanévet kívánunk minden pedagógusnak és diáknak, hogy az idei évhez hasonlóan jövőre is jutalomkönyvekkel tudjunk gratulálni a kiváló munkához a Dunakiliti Hagyományörző Alapítvány jóvoltából. Felhívom a kedves szülők figyelmét a tanévkezdési támogatásunkra is, mellyel szeretnénk csökkenteni a családokra háruló terheket.

### **Épülhet a híd Dunakiliti és a szlovákiai Doborgaz között**

Július 19-én érkezett a hír, hogy lezárult a közbeszerzés a magyar oldalon, és így hamarosan indulhat a kivitelezés is a magyar-szlovák kerékpáros-, gyalogoshíd tekintetében. A nettó 621 millió Ft-os beruházás 85 %-ban európai uniós forrásból valósul meg. A közbeszerzési eljárás nyertese, így a munka kivitelezője a Strabag Általános Építő Kft. Örülök a hídnak, mert általa remélem, hogy előbb-utóbb kerékpárút is épül Dunakilitin.

**EuroVelo 6 kerékpáros nyomvonal lesz az árvízvédelmi töltésen**  
Májusban értesültünk arról, hogy

az EuroVelo 6 új kijelölt nyomvonala a Szigetközben az árvízvédelmi töltésen halad. Azóta ismertették már a terveket is a faluvezetőkkel, sőt hamarosan elindul a rendezési terv módosítása is, hogy ez se jelentsen akadályt az engedélyek beszerzéséhez. Reményeink szerint sikeresen megvalósulhat mindez, és a Konzervgyár mellett lesz módunk felhajtani a töltésen kialakított kerékpárútra.

### **Lomtalanítás lesz október 9-10-én.**

A korábbi évek hagyományainak megfelelően kétnapos lomtalanítást tartunk idén is a szokott módon és helyszínen. Lapunk külön tájékoztatást közöl e témában.

### **Megújulhat a Villa köz**

Megvan a forrás a Magyar Falvak Program keretében arra, hogy a Villa köz utolsó szakasza is megújuljon. Tízmillió Ft-ot sikerült nyertünk pályázati forrásból, melyből térkő kerül az utolsó szakaszra is, továbbá megszépül a milleniumi kereszt környéke. Felajánlás érkezett arra is - Takács Istvántól és Bieber Istvántól -, hogy a keresztet átalakítják kettős keresztté.

### **Átadtuk a Dunakilitiért Díjat**

Dunakiliti Község Önkormányzatának képviselő-testülete a 2020. június 24-i ülésén a 62/2020. önkormányzati határozatával úgy döntött, hogy a 2020. évi Dunakilitiért Díjat Bieber Istvánné Egyed Máriának adományozza. Kifejezve általa elismerésünket Marika több évtizedes áldozatos munkájáért és a járványhelyzet alatti erőn felüli helytállásáért. Szívvel gratulálunk. További jó munkát, sok sikert, jó egészséget kívánunk.

### **Beadtuk pályázatunkat Falubuszra**

A Magyar Falvak Program keretében lehetőségünk nyílt arra, hogy

pályázatot adjunk be a tanyagondnoki szolgálat ellátásához 8+1 személyes Falubuszra. A pályázat elbírálása október végére várható. Siker esetén a szolgálat, mely az egészségügyi és a szociális területen jelent elsősorban változást a település életében, 2021 tavaszán indul. A pályázott jármű egy Ford Transzit Tourneo.

### Fákat ültetünk az Országfásítási Program keretében

Az Agrárminisztérium által meghirdetett Országfásítási Program keretében nyert 30 fa elültetésére kerül sor ünnepélyes keretek között 2020. szept. 29-én 10 órakor a Hóvirág és a Tulipán utca kereszteződésében a leendő játszótéren és ligetben. Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt.

### A dunakiliti búcsú 2020-ban

Idén a búcsúi forgatagra szept. 20-21-én kerül sor rendhagyó módon az ÉDI diszkont és a Pleasuredome udvarában. A szervezők külön meglepetésekkel is készülnek. Önkormányzatunk pedig a Községi Házzal és a Sárközi Lakatosüzemmel közösen szervezi a Kulturális Örökség Napját és az Elszármazottak találkozóját búcsúszombaton. Hálásan köszönjük Sárközi Lászlónak és családjának a szívélyes meghívást, és hogy megnyitják a gyár kapuját a nagyközönség előtt.

**Szent Mihály-ünnepre készülünk** 2020. október 3-án TOP-os pályázat keretében nagyszabású és rendkívül látványos Szent Mihály-ünnepet tartunk Tejfaluszigeten a Szigetköz Lelke Pálinkaház udvarán. A kulturális programok mellett betekintést kapunk a manufaktúra életébe is. A program Somfai Árpád plébános úr által celebrált szentmisével indul, és táncos mulatsággal zárul, természetesen a

járványhelyzetre való tekintettel az előírások betartásával. Október 4-én vasárnap a 9 órás dunakiliti és a 10 órakor kezdődő tejfaluszigeti szentmise között 9.45-kor áldja meg plébános úr a dunakiliti temetőben a kápolnaépítő Bozi Mihály most felújított síremlékét.

### Hálásan köszönjük a koszorútartókat

Ez úton jelzem a Krónika olvasóinak, hogy a Sreiner Gyula bácsi temetésére készült koszorútartókat és a képtartót a család a községnek adományozta, melyet nagy tisztelettel köszönök meg Sárköziné Sreiner Mónika alpolgármester asszonynak és családjának. Gyula bácsi munkái a faluban és a templomban is hirdetik az ő magas szintű szakmai tudását, ezek az ajándéktárgyak pedig a dunakiliti temetőben a szertartások külsőségeiben jelentenek nagy változást.

### Előkészületek történtek a leendő strand helyén

Örömmel tájékoztatom Önöket arról, hogy az Aqua Szolgáltató Kft. felajánlása nyomán vízórával és szennyvízbekötési lehetőséggel már rendelkezik az a Kiszévi-Duna-ág melletti önkormányzati terület, ahová a következő évben a strandot tervezzük. A fürdés mellett lehetőséget biztosítunk majd napozásra a vízparton, lesznek kerti zuhanyok, vizesblokk mosdóhasználattal, kerékpáros pihenő és gyermekjátékok is. Hálásan köszönöm az Aqua Szolgáltató Kft. ügyvezető igazgatójának, Csapó Imrének, valamint a helyi vezetőknek, Bóta Attilának a segítségét, és a munkatársak közreműködését. Ez a beruházás is jó példa arra, hogy mennyire jó a kapcsolat az Aqua Kft. és Önkormányzatunk között.

### Megújul a Batthyány-szobor környéke

Dr. Csebi-Pogány Alajos és Szalai Zoltán nemes felajánlása nyomán október 25-ére, a Batthyány-ünnepre megújul a 2003-ban közadakozásból állított Batthyány-szobor mellvédje és környéke. Pogány úr megbízásából a felújítást Gráczol Adorján vállalta, a térkő pedig Dekor Térkő Kft. révén szépül meg.

### Jó itt élni! Vigyázzunk magunkra és egymásra!

Köszönöm mindenkinek, aki munkájával, javaslataival segíti napi szinten önkormányzatunk és a hivatal munkáját. Jó érzéssel töltenek el a kedves szavak, gratulációk is, amivel elismerik munkánkat. A hivatal és a Kft. munkatársaival, jegyzőnővel, alpolgármester asszonnyal és a képviselőkkel is arra törekszünk minden nap, hogy ügyfeleink segítségére legyünk, hogy Önök, kedves Dunakilitiek és Tejfaluszigetiek, elégedett, boldog emberek legyenek. Jó egészséget, szép és örömteli napokat kívánok minden dunakiliti és tejfaluszigeti lakosnak. Vigyázzanak magukra, és vigyázzunk egymásra!

*Kovács Andor Tamásné  
Dunakiliti polgármestere*

### IMPRESSZUM DUNAKILITI KRÓNICA

#### KIADJA:

Dunakiliti Község Önkormányzata  
**FELELŐS KIADÓ:**  
Kovács Andor Tamásné polgármester

#### FELELŐS SZERKESZTŐ:

Edelmayer Miklósné

#### E-MAIL:

konyvtar@dunakiliti.hu  
**TÖRDELŐ SZERKESZTŐ:**

Edelmayer Enikő

**NYOMDAI MUNKÁK:** Monocopy Nyomda,  
Mosonmagyaróvár

**ISSN: 2415-9220.**

## TÁJÉKOZTATÓK

## TÁJÉKOZTATJUK A TISZTELT SZÜLŐKET, HOGY DUNAKILITI KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÉPVISELŐ-TESTÜLETE 2020. ÉVBEN AZ ALÁBBI TELEPÜLÉSI BEISKOLÁZÁSI TÁMOGATÁSSAL SEGÍTI A TANÉVKEZDÉST

A Képviselő-testületnek a szociális ellátásokról szóló 3/2015. (II. 27.) önkormányzati rendeletnek 13.§ (1) bekezdése értelmében: „Települési támogatás állapítható meg a beiskolázás miatt jelentkező többletkiadások enyhítésére.”

**A települési támogatás igénybevételének feltétele, hogy a tanuló**

**a) az általános iskolai tanulmányait a dunakiliti általános iskolában folytassa, kivéve a speciális nevelésre, oktatásra szoruló tanuló**

**b) nappali iskolarendszerben végezze a tanulmányait,**

**c) valamelyik szülője (gondviselője) magyarországi munkahellyel rendelkezzen, vagy Magyarországon regisztrált munkanélküli legyen**  
**d) a tanuló családjában az egy főre jutó jövedelem ne haladja meg a mindenkori öregségi nyugdíjminimum 550 %-át.**

A Képviselő-testület 116/2017. (V.31.) határozata alapján az alábbi támogatások nyújtásáról határozott:

- a dunakiliti lakos első osztályos gyermeknek, aki a dunakiliti általános iskolába iratkozott be

**15.000 Ft/fő** települési támogatást;

- általános iskolai 2-8. osztályos tanulók részére **5.000 Ft/fő** települési támogatást;

- a speciális nevelési-oktatási intézményben tanulói jogviszonnyal rendelkezőknek: **20.000 Ft/fő** támogatást;

- a középiskolai tanulók részére **10.000 Ft/fő** települési támogatást;

- a felsőoktatásban tanuló fiatalok részére **10.000 Ft/fő** települési támogatást biztosít a Képviselő-testület.

A támogatás igényléséhez szükséges formanyomtatvány igényelhető ügyfélfogadási időben a Dunakiliti Közös Önkormányzati Hivatalban (Dunakiliti, Kossuth L. u. 86.) folyamatosan. A kérelmeket legkésőbb 2020. december 15. napjáig kell benyújtani. A kérelmekhez iskolalátogatási igazolást és jövedelemigazolást kell csatolni.

Dunakiliti, 2020. augusztus 14.

Kovács Andor Tamásné sk.  
polgármester

## HASZNÁLT SÜTŐOLAJ GYŰJTÉS A POSTA MELLETTI SZELEKTÍV SZIGETEN

Örömmel értesítjük a lakosságot, hogy falunkban is lehetőség van a használt étolaj elhelyezésére.

Nagyon fontos, hogy csavarzáras flakonba (PET palackba) gyűjtsék a használt olajat, ne csavar nélküli étolajos flakonba

és üvegbe! Amennyiben az üveg eltörik, veszélyes vele dolgozni illetve az olaj feldolgozási költsége magasabb lesz. A gyűjtőedénybe kizárólag csak étolaj kerüljön, motorolajat tilos elhelyezni benne! A Községüzemeltető Kft. irodájában csava-

ros tölcserű tudnak igényelni, amellyel a palackba töltés lényegesen egyszerűbbé válik.

Használják ki a gyűjtés adta lehetőséget, hiszen ezzel is lényeges lépést tesznek a környezetkárosítás csökkentésére!

## DUNAKILITIÉRT DÍJ

# BIEBERNÉ MARIKA, A DUNAKILITIÉRT DÍJ TULAJDONOSA 2020-BAN



Bieberné Marika köszönő szavai az ünnepség keretében:

### Köszönöm!

Mióta a polgármester asszony értesített arról, hogy a képviselő-testület ebben az évben engem tartott érdemesnek a Dunakilitiért Díjra, azóta gondolkodom azon, hogy

milyen sok ember érdeme, munkája van abban, hogy én ma itt állhatok. Mindenkit nem tudok személy szerint felsorolni, mert sokáig tartana, de néhány személyt szeretnék megemlíteni. Először is szüleimet, akik helytállásra, becsületre neveltek. Kapunk mindig nyitva állt a segítségre szorulóknak

előtt. Dr. Pesthy Dénes és Rimóczi Natasa doktornő érdeme, akik sohasem alkalmazottként tekintetek rám, hogy egy team, egy csoport egyenrangú tagja lehettem és lehetek. Segítettek, tanítottak, hogy munkámat legjobb tudásom szerint tudjam elvégezni. A falu lakóinak érdeme, hogy 19 éves koromban szeretettel fogadtak. Dunakiliti rövid időn belül az otthonommá vált. Köszönöm azt a szeretetet, ami Önöktől naponta felém árad. Végül köszönet a családomnak, férjemnek és gyermekeimnek, akiknek természetes volt, hogy csörög a telefon, hogy kopognak az ajtón és én felállok -„mindjárt itt vagyok” - szavakkal elköszönve tőlük-és bizony lehet, hogy csak órák múlva érek ismét haza. Szerencsésnek tudhatom magam, mert kevesen mondhatják azt, hogy a munkájuk a hobbijuk és a hobbijuk a hivatásuk.

Ez a díj megerősít abban, hogy 18 évesen jól döntöttem, amikor az ápolói szakmát választottam. Arra ösztönöz, hogy továbbra is igyekezzek a legjobb tudásom szerint helytállni.

Köszönöm szépen! Jó egészséget mindenkinek!



Fotó: Bánhegyi István

## TÁJÉKOZTATÁS LOMTALANÍTÁSRÓL

DUNAKILITI KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA LOMTALANÍTÁST SZERVEZ AZ ALÁBBIK SZERINT:

**IDŐPONT:** 2020. OKTÓBER 9-10. (péntek, szombat) REGGEL 8-TÓL- 18.ÓRÁIG

### HELYSZÍN:

- **1. DUNAKILITIN:** Zöldhulladék-lerakó, Veritas utca vége

**A konténerekben nem helyezhető el:**

- építési törmelék
- gumi (autó- és kerékpárgumi)
- veszélyes hulladék (pl. vegyszer, gyógyszer, olaj, szárazelem, akkumulátor)

Minden egyéb háztartási hulladék hozható.

A zöldhulladék elhelyezésére a megszokott módon lesz lehetőség.

A fém és elektromos hulladék gyűjtésére konténereket biztosítunk.

- **2. TEJFALUSZIGETEN:** Csiba Lajos út elején lesz

**A konténerekben nem helyezhető el:**

- építési törmelék

- gumi (autó- és kerékpárgumi)
- veszélyes hulladék (pl. vegyszer, gyógyszer, olaj, szárazelem, akkumulátor)
- zöldhulladék

A fém és elektromos hulladék gyűjtésére Dunakilitin külön konténereket biztosítunk.

Kérjük a lakosságot, hogy ezt külön gyűjtsék, kezeljék. Ne adják oda a településen esetlegesen megjelenő vasgyűjtő személyeknek!

Tisztelettel kérjük Önöket, hozzák ki a lomtalanítás gyűjtőhelyére.

A fém és elektromos hulladék leadásából befolyt összeget a Községi Ház udvarán kialakítandó játszótér eszközeire fordítjuk.

Bízunk a lakosság együttműködésében, és a fenti szabályok betartásában.

Dunakiliti, 2020. augusztus 31.

Kovács Andor Tamásné sk.  
polgármester

## AZ ÚJ KENYÉR ÜNNEPE



„Augusztus 20-án délelőtt tartotta Dunakiliti Község Önkormányzata hagyományos Szent István-napi megemlékezését, mely ünnepen az új kenyeret is megszentelték. Az idei megemlékezésen dr. Nagy István agrárminiszter, a térség országgyűlési képviselője mondott ünnepi beszédet.

»Augusztus 20-án Szent István napját, államalapításunk napját, Magyarország születésnapját köszöntjük!«- emelte ki a miniszter.

A tárcavezető az ünnepi szentmisén elhangzott szentlecké szavaira hivatkozva folytatta beszédét: »A bölcs mindig kősziklára építi a házat.« Milyen szerencse, hogy bölcs királyunk volt, aki olyan alapokat rakott le, melyek ezer év után is itt tartanak bennünket. Erőt adnak a kultúránkban, a hagyományainkban, viseletünkben, táncainkban, dalainkban, melyek mind olyan értékek, melyek egy nemzetté, magyarrá tesznek bennünket. Ezt ünnepeljük ma!»

Nagy István kitért arra is, hogy „ma is megvannak a feladataink, felelősségeink.”

Feladatként emelte ki, hogy ma is tovább kell építeni a hazát arra az alapra, amit elődeink több, mint ezer éve leraktak.



Kiemelte: Minden generációnak megvan a feladata és felelőssége ahhoz, hogy a következő generáció is helyt tudjon állni!

Augusztus 20-a, Szent István napja mellett az új kenyér és egyben a hálaadás ünnepe is. Egy agrárminiszter egyik legfontosabb bejelentése ilyenkor, hogy termelt elegendő búza, az ország kenyere biztosítva van – mondta Nagy István, aki a továbbiakban a kenyér üzenetére hívta fel a figyelmet.



Hangsúlyozta: A búzaszemek önmagukban elperegnék egymás mellett. Ugyanúgy, ahogy az egy-egy településen élő emberek is élnek egymás mellett. Ám, ha összefognak, közösséget alkotnak, akkor hasonlóan a kenyérhez – ahogy a megőrölt búzából, kovászból és vízből –, szerves egységgé áll össze. Dunakiliti nagy értéke, hogy

egységes közösséget képes alkotni, szerves egységként tartja össze a település lakosságát.

*Forrás: Szigetközélet.hu*

*Fotók: Bánhegyi István*

**Köszönjük,  
Magyarország!**

SZÉCHENYI 2020

### Köszönetnyilvánítás

Hálásan köszönjük a Lipóti Pékség által sütött hatalmas kenyeret, melyet Tóth Péter úr ajándékozott falunknak az ünnepre.

Az „Új kenyér ünnepe” a TOP 5.3.1-16-GM1-2017-0001. számú pályázat jóvoltából valósult meg.

Horváth Mónika a „Köszönjük, Magyarország” program keretében lépett fel.



## KÖZÖSSÉGI HÁZ HÍREI

# VOLT EGY REMEK SZAKMAI NAPUNK



2020. július 13-án a településvezetők a hivatali alkalmazottakkal szakmai képzés keretében indultak Tejfalura, Rácz Feri birtokára. A szakmai nap vezetője Tamás Gá-

bor jogi szakokleveles közgazdász, pálinkamester és oktató, korábbi bankár volt. Beszült a jelenlegi gazdasági helyzetről, a koronavírus-járvány hatásairól a 2008-as pénzügyi válsággal összehasonlítva. Akkor meg kellett menteni a bankokat, hogy az emberek pénze ne vesszen el. Aztán az a pénz a bankokban maradt. Most eszközalapú infláció zajlik. Mindenért többet kell fizetnünk: sokkal többet, mint korábban. Várható az árakon némi csökkenés, de a korábbi árszínvonal már nem tér vissza többé. A járványnak ez is egy fontos, talán a legfontosabb hatása az életünkre. Elmesélte azt is, hogyan került ő Budapestről Dunakilitire. Rácz Feri birskörte pálinkája volt egy al-

kalommal egy kóstolón az abszolút nyerő, és ő akkor kérte Ferit, tanítsa meg őt jó pálinkát főzni, hogy a tanultakat aztán hasznosíthassa jánosalmi birtokán. Feri persze örömmel ment ebbe bel. Azóta Tamás Gábor hetente, kéthetente itt tölt pár napot. Segít, dolgozik és közben tanul.

Az üzemet és a hozzá tartozó gyümölcsöst olyan szakértelemmel mutatta be nekünk, hogy arra még Rácz Feri is büszke lehetett volna. beszült a pálinkakészítés 3+1 lépéséről: 1. Alap a kiváló gyümölcs, 2. Kiváló cefrézés is szüksége 3. desztilláció, mely a legkönnyebben el-sajátítható, elő-, közép-, vagy utópárlat az eredménye. A +1 lépés: a hordóban érlelés, de ezzel vigyázni





kell, mert a hordó anyaga tönkreteheti pálinkánkat. Kérdésre válaszulva elmondta, hogy a pálinkatörvény szerint tilos a cefréhez

cukrot tenni. Hogy a pálinkák közül a legillékonyabbakat ajánlatos 3 éven belül elfogyasztani, de sokáig eltartható a birs, a szilva vagy

az almapálinka. Hogy pontosan meddig tartható el egy pálinka, nem tudjuk, mert Magyarországon a minőségi pálinkakészítés 15-20 éves múlttal rendelkezik mindössze. Aztán következett az ebéd a kiváló kemencés sült és a pálinkakóstoló. A nap végén vásárlásra is volt lehetőség, ill. akinek még volt ereje, mersze Gint ihatott tonikkal. Ráczi Feri ugyanis idősebbik lánya, Rubina kedvéért megpróbálkozott, és a jelek szerint nagy sikerrel a Gin előállításával is. Sokak, különösen a fiatalok kedvelt itala ez, ezért is lehet nagy jövője a vállalkozás ezen részének.

K. E.

## NYÁRI GYEREKTÁBOROK



Március óta szomorú időket élt meg a Közösségi Ház. Ajtaja zárva, falai közt csend honolt. Örülünk tehát, amikor a kormány engedélyezte a gyermektáborok megszervezését. A szülőket az iskolai „Kréta” rendszeren keresztül és a Facebookon értesítettük a lehetőségről. Igaz kisebb létszámmal, mint tavaly, de sikerült két táborot is elindítanunk. Mivel az

óvoda is csökkentett üzemmódban működött, az óvónőket kértük fel segítségül a programok összeállításában. Mondhatom, hogy nagyon jól tettük, mert a négy vállalkozószellemű óvónő profin, körültekintően és nagy szeretettel végezte a feladatát.

Az „Öreg Tölgy Kézműhely” tábora 2020. június 22-26. között zajlott, és a nagycsoportos óvodás és alsó

tagozatos iskolás korcsoportot célozta meg. Többféle témakör köré szerveződött, volt egészségnevelés, kézműves foglalkozás, sport, gyalogtúra, közös sütés-főzés. A programot színesítette kutyás bemutató, tánc és a szülők vendéglátása az utolsó napi kiállításhoz kapcsolódva. Fülöp Barbara és Horváthné Varga Kinga volt a két lelkes motorja a heti eseményeknek.

A „Jeles napok” csapata 2020. július 6-10-ig volt a vendégünk. Ők már nagycsoportos, felsős gyerekek





köréből szerveződtek össze. A két óvó néni Kovácsné Makai Marika és Szabó Kinga volt. A hét minden napjára találtak ki valami érdekes dolgot, volt kézműveskedés, horgászat, üzemlátogatás, erdei méhészet, biciklis kirándulás, íjászat, sütés-főzés és kutyás bemutató egyaránt. Nagyon jó és együttműködő kis csapat állt össze már a hét elejétől fogva.

Tóth Tiborné Márta és jómagam segítőként működünk közre. Megszerveztük az étkeztetést, beszereztük az alapanyagokat és kellékeket, és szívesen vetettük

magunkat mi is a tábori életbe. Nagyon jó volt a két hét a gyerekek között!

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindenkinek, aki a segítségünkre volt, mindenképp a négy szuper óvónőnek, akiknek a nevét újra felsorolom: Fülöp Barbarának, Horváthné Varga Kingának, Kovácsné Makai Marinak és Szabó Kingának.

Valamint:

- A Kiserdei Óvoda munkaközössége
- Smeringa Róbert, kislánya és kutyusai



• Kránitz Béla és a Vadvíz kemping csapata

- Divós Attila íjász és családja
- Házi János méhészt és családja, valamint Donner Gergő erdész
- Sárköziné Sreiner Mónika és a lakatosüzem csapata
- Varga Jánosné Ibolya néni és Prikler Lászlóné Irma néni (isteni vaníliás croissant sütéséért)
- Honvéd Horgász Egyesület
- Veszeli Sándor
- Gráfi Szabolcs és az ovi konyha csapata

*Edelmayer Andrea*




A Levéli Német Nemzetiségi Általános Iskola diákjai és pedagógusai voltak a vendégeink.



A Sportegyesület focitábora is nagyon népszerű volt a gyerekek körében.



Júliusban ismét nálunk táboroztak a vak diákok, a falu lakói szeretettel fogadták őket.



BATTHYÁNY-EMLEKÉV  
DUNAKILITI  
**2020**

**BATTHYÁNY-EMLEKÜNNEP ÉS A  
KISERDEI BÖLCSÖDE AVATÁSA**

Tisztelettel hívjuk meg a lakosságot Boldog  
Batthyány-Strattmann László emlékére rendezett  
ünnepségre és új bölcsődénk avatására!

**2020. OKTÓBER 25. (VASÁRNAP)**

10.00 Püspöki szentmise  
11.15 Ünnepe és koszorúzás a  
Batthyány-szobornál a kastély udvarán  
11.45 A Kiserdei Bölcsöde avatása

## CSALÁDUNK KINCSEI KIÁLLÍTÁSHOZ ANYAGGYŰJTÉS

Ezen az őszön is tervezem a "Családunk kincsei" kiállítást megrendezni. Kérem hát a tavalyi segítőimet, illetve mindenkit, aki szívesen megmutatná családi ereklyéit, hogy keressen fel a Községi Házban az új anyag összeállításával kapcsolatban. Szeretettel várom Önöket!

*Edelmayer Andrea*



## ELSZÁRMAZOTTAK TALÁLKOZÓJA

**HA BÚCSÚSZOMBAT, AKKOR FALUSÉTA, NO MEG BORKÓSTOLÓ!**

**2020. szeptember 19-én (szombaton)** nagy szeretettel várjuk a falu lakosságát és a búcsúra hazaérkező vendégeiket a 3. falusétára, majd az azt követő, borkóstolóval egybekötött „Elszármazottak találkozója”-ra.

**16.30 Találkozó** a Sárközi Lakatosüzem előtt. Betekinthetünk az üzem hagyományos kovácsműhelyébe és megnézhetjük a modern, számítógép vezérlésű gépeket is. A látogatást Sárközi László és családja vezeti.

**18.30 Borkóstoló,** melynek a Sportcsarnok ad otthont. A vendégeket az Óvár Borháló csapata fogadja. Bemutatkozik a neszélyi borvidékről a Nyitnikék Pincészet Baj. Az estét a Lajta Néptáncgyűttes műsora teszi még színesebbé.

Örömmel lát minden kedves érdeklődőt Dunakiliti Község Önkormányzata!

A belépés minden helyszínen ingyenes.

## ÓVODAI HÍREK

## KÖZLEKEDÉSBIZTONSÁGI NAP



A Kiserdei Óvoda adott otthont az idei közlekedésbiztonsági nap

eseményeinek is. Először egy kis bábelőadást nézhettek a gyerekek, amelyben az erdő állatai tanították a közlekedés szabályaira az ovisokat. Az mesét a Portéka színpad művészei adták elő sok zenével és vidámsággal. A mese után a nagycsoportosok Pingicer Zsuzsa rendőr őrnagy nénivel és munkatársával még átbeszélték a szabályokat, és a

rendőr nénitől okleveleket vettek át a sikeres „vizsga” elismeréseként. Dunakiliti Község Önkormányzata ebben az évben is láthatósági mellénnyel ajándékozta meg a nagycsoportos ovisokat.

VONATOZTAK  
AZ OVISOK

Ajándékkal kedveskedett Sárközi-né Sreiner Mónika az ovisoknak, akik az óvodában töltötték a nyári napokat. Boldogan vették birtokba a kisvonatot és körbeutazták vele a falut.

## ÓVODAI BALLAGÁS



## ISKOLAI HÍREK



A megszokott rend szerint, de a gyermekek egészségére különösen odafigyelve indult újra a tanév az iskolában. Bízunk benne, hogy így zajlik majd az előttük álló tanév, melyhez sok sikert kívánunk gyermeknek, pedagógusnak egyaránt.



## VELÜNK TÖRTÉNT

## A SZÍNJÁTSZÓ CSOPORT HÍREI

A farsangi előadásainkra szóló meghívón mindig szerepel a következő mondat: „A belépők jelképes ára adomány, melyet a farsangi színjátszás színvonalának emelésére, valamint jótékony célra fordítunk.” Mit is jelent ez? Többek között hozzájárultunk a színpadter felújításához és a dunakiliti színjátszás történetét bemutató album nyomdai költségeihez.

Folyamatosan bővítjük díszlet- és jelmeztárunkat, hogy minél színvonalasabbá, látványosabbá tegyük előadásainkat. 2018-ban egy győri jelmezkészítőtől szép estélyi ruhákat, huszármantét és hozzájuk való kiegészítőket vásároltunk. A korábbi években egy-egy bútordarabot, drapériát is beszereztünk. Idén magyar népviseleti ruhadarabokkal bővítettük a készletünket. Egy mivesruhakészítőtől vásároltunk igényesen megvarrt kékfestő szoknyákat, hozzávaló alszoknyával és inggel, a fiúknak pedig parasztinget zsinórdíszes mellény-



nyel. Ezeket az öltözeteket először a búcsúvasárnapi hagyományörző programunkon láthatják, de használhatók lesznek nemzeti ünnepeinken, rendezvényeinken is - pl. Csiripiszi Ünnepe, Aratóünnep. A színpadon pedig népszínművek bemutatásakor viseljük majd.

Mindig büszkén hangoztatom, hogy a dunakiliti színjátszó csoport igazi baráti közösség. Sajnos idén a járvány miatt Anna-bált nem rendezhettünk, de nem maradtunk tétlenek. A nyár elején Tóth Tiborné Márta és Varga Julika segítségével átválogattuk, rendbe tettük a színpad fölötti díszlet- és ruhatárunkat. Júliusban, a Vadvíz

kempingben jó hangulatú családi napot tartottunk. Augusztus utolsó szombatján pedig kirándultunk Visegrádra. Megnéztük a Királyi Palotát, majd sétahajóztunk a Dunakanyarban, végül Dobogókőn gyönyörködtünk a csodás kilátásban.

Búcsúvasárnap a szentmise után pedig a hagyományok szerint a fiatalok ünnepélyesen áldást kérnek Somfai Árpád atyától a búcsúi vigasságok megkezdésére. Szeretettel várunk mindenkit!

*Bieber Miklósné  
a színjátszó csoport vezetője*

## OLVASNIVALÓ

## ROVÁSTÁBLÁK

„A rovásírás a magyarok elődeinek írása, nemzetünk legrégebb és legértékesebb szellemi kincse, amely bizonyítja több ezer éves jelenlétünket a Kárpát-medencében, valamint a szkíta-hun-avar-magyar folytonosságunkat. Ugyanakkor észszerű, szép és még játékos is. Igazán illik rá a mondás, hogy az Isten is jókedvében teremtette...”

... A rovásírás a betűírások közé tartozik, magyar nyelvű hangjához tökéletesen igazodott, minden hangjára van betűnk, ezért azt mondhatjuk, hogy együtt fejlődött anyanyelvünkkel, nem kölcsönöztük, nem vettük át senkitől. Amikor a XI-XII. században át kellett térnünk a latin betűs írásra, ebben 13 hangunkra nem volt jel. (TY, GY, NY, LY, SZ, ZS, CS, K, J, Á,



É, Ö, Ü) Ezzel a magyar nyelvhez teljesen alkalmatlan betűsorról visszavetették, és a korabeli Európa alacsony szintjére süllyesztették írásbeliségünket. Például a 'gyümölcs' szót latin betűkkel csak 'gimilc'-ként, a 'püspök' szót 'puespoc'-ként lehetett leírni...

„...Elődeink a rovásírást a Kárpát-medence egész területén használták és őshazánktól távol eső területeken is terjesztették. A köznépi

eredetű emlékek tanúsága szerint a legkorábbi időktől kezdve nálunk senki nem volt írástudatlan, a juhászgyerektől kezdve a fejedelmekig mindenki értett a betűvetéshez.”

Ezen nem mindennapi kulturális hagyományokra büszkén emlékezve egyre több településen a hivatalos helységnév tábla mellett rovott tábla is jelzi a helység nevét. Szűkebb hazánk is már e büszke települések számát gyarapítja: jótét lelkeknek

köszönhetően – akik személyüket nem(?) kívánják felfedni – míves rovott táblákon is csodálhatjuk községünk nevét.

Mindazok nevében, akiket jó érzéssel tölt el a tudat és a látvány: köszönöm!

*Bieber Miklós*

(Az idézeteket Friedrich Klára, Szakács Gábor rovásírás-kutatók és oktatók írásaiból vettem.)

## SPORT

# STERGERICS ÁRON, EGY FIATAL ASZTALITENISZEZŐ

## A PINGPONG ÉS A KÜLÖNBÖZŐ SPORTNEMEK SZERETETE



2020. augusztus 8. talán sokaknak nem egy emlékezetes nap. Nem így viszont a dunakiliti Stergerics Áronnak (10), aki asztaliteniszben aranyérmet nyert Győrben a Győri Elektromos VSK Asztalitenisz Szakosztály szervezte I. Szintetika asztalitenisz kupán. Az elektronikus „beszélgetést” édesanyjával, Stergericsné Bertalan Eszterrel készítettem, ám Áront is idézem ezen írásban.

*S. A.: Hol és mikor csöppent bele Áron a pingpong világába?*

S.-né B. E.: Először a nagyszülőknél próbálta ki Máriakálnokon. Ott jött meg a kedve hozzá. Utána felállítottuk itthon a mi régi asztalunkat. Ezen mi, a szülők kezdtük taníttatni őt és a kistestvérét. Egy idő után olyan lelkesedést láttunk Áronon, hogy megkerestük Mosonmagyaróváron az MTE asztalitenisz szakosztályát, ahol fiunk 2019 augusztusában kezdett edzésekre járni. Pár alkalom után az edzők azt mondták, hogy Áron képességei nagyon jók, és lehetőséget adtak külön, egyéni edzésekre is. Óváron az utóbbi években komolyabban vették az utánpótlás-nevelést, és vannak tehetséges gyerekek, akikre odafigyelnek. Ezután, már a 2019. év végén merült fel bennünk, hogy milyen jó lenne, ha helyben is lenne erre lehetőség. Ezt az elképzelést szerencsére támogatta Schnitzer Balázs, a Dunakiliti Sportegyesület elnöke és Andorka Szilárd edző is. Így kezdődhetek el kedd és csütörtök

délután 14.30 és 16.00 között az edzések a sportcsarnokban. Februárban voltak az első alkalmak, szerencsére akadt elég jelentkező. Ez pont egy olyan sportág, amiben nem mindig szerencsés a nagy létszám. Itt 14-15 fő gyűlt össze, ami teljesen ideális. Szerencsére az Önkormányzat is támogatja a dolgot, hiszen a termet az edzésekre tőlük kapják a sportolók. *(A dunakiliti Sportcsarnokban kedden és csütörtökön vannak az edzések. Bármikor, bárki csatlakozhat. Felnőtteket is szívesen látnak. Érdeklődni lehet Stergericsné Bertalan Eszternél vagy Andorka Szilárdnál a +36 30 865 0060-as telefonszámon.)* Szóval Áron most már Kilitin és Mosonmagyaróváron is edz. Hetente így már 5 edzésen vesz részt, minden hétköznap: két utánpótlás-edzés, egy egyéni edzés Mosonmagyaróváron (MTE), két edzés Dunakilitin (DKSE). Áron húga, Anna (8) is edzett Mosonmagyaróváron, ám nagyon hamar abbahagyta az

edzéseket, de aztán Kilitin újra kezdte ő is.

S. A.: *Miért ajánlanád ezt a sportnemet? Mit fejleszt elsősorban?*

S.-né B. E.: Mint minden sport: egészséges. A reflex, a ritmusérzék, az állóképesség biztos, hogy fejlődik általa. Emellett nagyon sok kitartás kell hozzá. Nem feltétlenül hoz olyan gyorsan eredményt, mint más sportok, később lehet eljutni vele magasabb szintre, de kitartással, szorgalommal és lelkesedéssel mindenképpen jó a testnek és léleknek egyaránt. Ezenkívül megtanít arra, hogy a vereség sem feltétlenül rossz, ha közben fejlődsz.

S. A.: *Otthon is edzenek a gyerekek? Esetleg rendeztek családi versenyeket?*

S.-né B. E.: Itthon amennyire időnk engedi, játszunk. Én gyerekkoromban szintén asztaliteniszeztem. Felnőttként is megmaradt a sportág szeretete. Apuka is ügyes játékos. Áron velem jó meccseket játszik, de már többször ver meg, mint ahányszor kikap. Apukáját is már egyre inkább le tudja fárasztani. De tőle még többször kap ki. Anna, mióta itt Kilitin játszik, egyre ügyesebb, úgyhogy egy kis idő múlva meglesz Áron következő nagy ellenfele! Valamint a család többi tagja is szereti a pingpongot. Ezért szoktunk itthon is „családi” versenyt szervezni, meg már hívtunk ismerős családot, barátokat játszani. Mindig nagyon jó hangulatú szokott lenni.

S. A.: *Mi volt eddig Áron legnagyobb sikere?*

S.-né B. E.: A legnagyobb, ami kapcsán beszélgetünk. Ez egy megyei korosztályos verseny volt. De előtte nagy élmény volt Áronnak, amikor késő tavasszal a vírushelyzet miatt bevezetett korlátozások csök-

kentése után elmentünk Győrbe, és egy olyan versenyen vett részt, ahol idősebb gyerekekkel is játszhatott. Volt 13-14 éves gyerek is, és ott is szépen helyt állt: nála jóval tapasztaltabb játékosokkal szemben is állta a sarat. Megemlíteném még, hogy több mosonmagyaróvári szervezésű versenyen is részt vett már, és családi napot is szoktak Óváron szervezni. Valamint szívesen megy el Áron megnézni a felnőttek (NBII-es és Extraligás játékosok) versenyeit is.

S. A.: *Áron, milyen érzés volt neked és szüleidnek, hogy az aranyérem a te nyakadba került?*

Áron: Nagyon szoros volt a verseny. 4 meccset játszottam, abból hármat nyertem. Az első könnyebb volt, a többi elég nehéz. 3:0, 3:1, és 3:1-es győzelmeim voltak és egy 3:2-es vereség. Elég fáradtam a végére! Nagyon jó érzés volt, amikor kihívtak a dobogóra! Akkor már nem is éreztem magam olyan fáradtnak.

S. A.: *Visszatérve rátok, szülőkre, mit éltetek át a verseny alatt és a végén?*

S.-né B. E.: Mi is nagyon izgulunk ilyenkor. Végig büszkén nézzük, akár nyer, akár veszít, mert látjuk rajta a küzdelmet, a kitartást! Jó hallani, amikor az edzők mondják, hogy milyen szorgalmas, mennyire odafigyel a tanácsokra, és meg is fogadja ezeket a meccseken. Nagyon büszkék vagyunk rá! Szerencsére nem esik kétségbe akkor sem, ha veszítésre áll. És nem nagyon szomorkodik vereség után sem. (Áron közben jelzi, hogy ez nem teljesen igaz, de ha hibázik, abból tanulhat.)

S. A.: *Kicsit keresgéltem interneten. Ha jól látom, Áron többfajta sportot is kipróbál...*

S.-né B. E.: Igen. Szereti a különbö-

ző sportokat. Már 4 éves korában elkezdett itt, Kilitin focizni, amit szintén nagyon szeret. Azóta is jár fociedzésekre is, de már érzi Áron is és mi is, hogy versenyszinten a pingpong inkább a neki való sport. Tehát Áron szívesen belekóstol minden sportba. Kiskorában még pár dzsúdóedzésen is részt vett. Kipróbálta még az úszást, a sakkot és a lovaglást is. Jelenleg focizik, lovagol és pingpongozik.

S. A.: *Áron, később szeretnél egy sportnem mellett lehorgonyozni, vagy inkább maradsz a többszínű repertoárnál?*

Áron: Még nem tudom, hogy később mi lesz. Ha valamelyikben nagyobb sikereim lesznek, akkor azzal lehet, hogy komolyabb szinten foglalkoznék, de addig szívesen kipróbálok többet. Szeretem a versenyeket, ezért szeretek kipróbálni mindent.

Suri Andrea



### Horgász siker

A Batthyány-émlékévben a Honvéd Horgász Egyesület által rendezett Dr. Batthyány-Strattmann László Horgász Kupa győztes párosa: Dovigyel Dániel és Lőrinczi Márk a nagy fogással.

## EMBERMESÉK

## BIEBER ISTVÁNNÉ, MARIKA



Első mondat a gratuláció legyen Marikához. Augusztus 20-án Dunakiliti Díjban részesítette a falu. Polgármester asszonyunk képviselt mindannyiunkat, hisz Marika elismerését mindannyian támogattuk, leírhatjuk nyomatékkel, hogy kerek egészében a falu.

A Szent István-napi ünnep tiszteletére megtelt a templom, a vendégek között dr. Nagy István agrárminiszter is jelen volt, továbbá önkormányzatunk vezetői, egyházi és világi képviselők, a Dívárományosa, Bieberné Marika, és a korábbi Díjazottak mellett, szépszámú helybeli lakos. A szentmise egésze, benne a csodálatosan zengő kórus énekei, az új kenyér megszentelése fontos állomása volt a további folytatásnak a templom előtt, a tölgyfa árnyékában.

Természetesen jelen írás Marikáról szól, a gazdag program egyik főszereplője ezen a napon ő volt. A tölgyfa néma tanúja az elismerésének, évgyűrii talán megőrzik azt a 2020-as ünnepnapot, amikor

a falu lakossága egyöntetűen kifejezte elismerését egy közösséget szívből szolgáló lakosának, Bieber Istvánnénak.

Polgármester asszony meleg szavakkal méltatta munkásságát, a felsorolt sokrétű tevékenységének sokaságán még azok is csodálkoztak talán, akik pedig jól ismerik körzeti nővérünket. Mint beszédében elmondta, Marikát rendkívüli szakmaszeretet jellemzi, aki mindig segít a rászorulókon, a bajba jutottakon. A Vöröskereszt helyi szervezetének aktív tagja, a "Humanitárius település" cím egyik fő védelmezője 1996 óta dolgozik az önkormányzat Szociális Bizottságában. Rendszeresen és sikeresen készíti fel iskolánk tanulóit elsősegély- és katasztrófavédelmi versenyekre, hozzájárul, hogy vöröskereszt bázis iskolája legyen a helyi iskolánk. Évek óta tagja a hospice-hálózat. Az egészségügyben magas fokú önkéntes munkát végez, amelyet hivatásában, már több ízben elismertek. Részes



Megyei Kitüntető Díjnak is, amely megmutatja, hogy Marika széles körben elismert, kiváló segítője az egészségügynek, és az egész szociális ágazatnak - szolt a polgármesteri méltatás.

Marika a köszönő szavaiban úgy osztotta meg gondolatait, amilyen a mindennapokban is... Kedvesen, mosollyal az arcán köszönte meg a rangos elismerést, és biztosított bennünket arról, hogy bár nagyon jólesik számára a falu megbecsülése, de anélkül is ugyanúgy dolgozna tovább. Kislánykorától tudja, hogy a mások segítése az, ami a legfontosabb számára, kérdésként sem merült fel más, mint hogy az egészségügyben dolgozhasson felnőttkorában.

Marika Fertőszéplakon született, így Sopronban, a jó nevű Martos Flóra Egészségügyi Szakközépiskolában szerzett oklevelet.

Kérdésemre, hogy Bieber István, hogy került a képbe, és hogy vált Marika a kitüntető díjjal településünk kimagasló lakójává, mesélje el saját maga.

- A soproni szakközépiskolában,



Varga Eszti volt a barátnőm, természetesen nem múlt idő, mert ma is őrizzük a barátságot. '81-ben hívott meg hozzájuk, és egyúttal a kiliti búcsúba, amiről tőle már sokat hallottam. Este persze bál volt, kellemes hangulat, búcsúi vidám zene, és a hozzá tartozó táncmulatság. Felkérések, lekérések, ahogy illett, de egyre többször került István a közelembe. Címet is cseréltünk, majd - hogy milyen is volt az akkori világ - a következő búcsúig nem is találkoztunk, csak egyre sűrűbben váltottunk levelet. A második találkozás már nyilvánvalóbbá tette, hogy egyszer majd összetartozunk. Aztán, hogy belevigyük megismerkedésünk fontos dátumát, búcsútájt, szeptember 24-én összeházasodtunk. Ennek éppen 37 éve.

Hogy mi történt azóta, mai napig szóló időben? Természetesen sok minden, mégis szinte észrevétlenül, repültek az évek - meséli. Esküvőnk után István szülőházában kezdtük a közös éveinket. Édesanyja már nem élt, sajnos őt már nem ismerhettem. Ismerkedtem a faluval, és az óvári kórház belgyógyászatán helyezkedtem el. Egy pillanatig nem éreztem idegennek magam, ehhez hozzásegített István



édesapja, testvérei, a szomszédok, az utca, aztán lassan tényleg az egész falu.

Három gyermekünk született: István, Melinda és Attila.

Nagylépés volt, mikor ismét munkába állhattam, először helyettesítettem, még Menyhárt doktor ideje alatt, majd véglegesítve Pesthy doktornál, és jelenleg Rimóczi Natasa doktornő mellett dolgozom. Gyerekeim mindig megértőek voltak, elég korán önállóak is. Így már alkalmam volt munkám mellett párhuzamosan észrevenni, hol, kinek, és miben lehet segíteni, vagy valamit jobbra tenni. Ahogy nőttek a gyerekeim, egyre többször, rájuk is számíthattam.

- *Marika, beszéljünk egy napodról...*

- Reggel 7-kor kezdek, általában este 6 óra, mikor befejezem. István olyan stabil, segítő háttér, ami nélkül ilyen intenzitással nem is tudnám ellátni a feladataimat. Bár gyerekeim kirepültek, de családi kapcsolataink nagyon szorosak, és hála Isten közelünkben vannak. A körzeti nővéri feladatok is sokat változtak a 25 évem alatt. Más az elvárás is. Tehát úgy kell beosztani az időt, hogy mindenre jusson.

- *Marika, akkor mondjam el én, hogy a napi rendelési idő mellett vannak gondozásra szorulóknak, központi ügyeletet is kell vállalnod, a faluban jelenleg nincs szociális segítő, néha mosdatni jársz, a gyógyszereket kiváltod, majd előkészítéd akár hetekre, és vért is veszel, ott van a hospice segítő munkád, amit tudom, hogy külön a szíved-lelked ügye...*

- Igazi, gondtalan szabad időm tényleg nincs, de a világért nem sajnálhatom magam. Azért estefelé már csendesedik körülöttem a nap. Nem szívesen nézek ilyenkor



óra, így fér bele egyéb is. Hétféteken boldogságaim a gyerekeim, azok családjai, az unokák, közeljövőben várjuk az ötödik csemetét.

- Az ünnepségen mögöttem ültem, megható volt látni a melletted szemüket gyakran törölgető szüleidet.

- Nekik óriási meglepetés volt, hisz amikor hazamegyek Széplakra, nem a munkáról beszélgetek, inkább én gyűjtöm be tágabb családomról az információkat. Fontos nekem a rokonlátogatás, bár régen elkerültem, jó összefutni ismerőseimmel, iskolatársaimmal is. Szüleimnek persze említettem már, de nem dicsekvésképpen, hogy igen, én érzem mindennapokban az emberek szeretetét. Nagy öröm volt számukra is ez a nap.

Köszönöm mindenkinek ezt a megtisztelő díjat... Ez kötelez a továbbiakra, de úgysem tudnám másképp csinálni, csakis önzetlen szeretettel. Természetesen számomra is, ezzel a gyönyörű ünnepel együtt, felejthetetlen szépségű napnak örülhettem.

Sok gondolatom volt az egész ünnepség, és a szentmise alatt. Azokat ott helyben, a Jóistennel osztottam meg.

*Magyar Ágnes*

## TÁJÉKOZTATÓ

## TELEPÜLÉSI FŐÉPÍTÉSZI TÁJÉKOZTATÓ

Engedjék meg, hogy néhány gondolatot megosszak Önökkel Dunakiliti építési szabályairól. Építési és természeti környezetünk megjelenését írott szabályok és íratlan körülmények befolyásolják. Az írott szabályok az általános, országos szabályozások, valamint a helyi előírások. Az országos jogszabályok közé tartoznak az Építési törvény, az OTÉK (Országos településrendezési és építési követelmények) és egyéb, a hatósági eljárásokra, településrendezésre, jogosultságokra stb. vonatkozó jogszabályok. A helyi előírásokat a település helyi építési szabályzata - rendezési terve és egyéb rendeletei tartalmazzák. Ezt bizonyára ismerik, építkezéskor ezeket már korábban is figyelembe kellett venni. 2016-ban azonban a bürokrácia csökkentése, az építkezések elősegítése érdekében a Kormány eltörölte a lakóépületek építési engedélyezésének kötelezettségét. A helyi építési szabályzatok több rendelkezésének betartása alól is felmentette az ingatlantulajdonosokat. Az elszabaduló kontrolálatlan építkezések miatt azonban az önkormányzatok tiltakozni kezdtek. Megalkotásra került a Településképi törvény, mely felhatalmazást adott a településeknek, hogy a Településképi arculati kézikönyv és a helyi településképi rendelkezések megalkotásával beleszólhassanak az épületek megjelenésébe. 2017-ben Dunakilitin is elkészült ez a szabályozás. Bizonyára Önök közül is többen részt vettek a fórumokon. A jogszabályokat megtalálják a település honlapján a

"Településrendezés" pont alatt. A lényeges különbség a Helyi építési szabályzat (HÉSZ) és a Településképi rendelet (TKR) között, hogy a HÉSZ azt szabályozza, hogy mit, mekkorát, hova (stb.) lehet építeni. A TKR azt szabályozza, hogy milyen legyen az épület. A HÉSZ általában paraméterezhető előírásokat tartalmaz, %-okat, magasságokat stb.

Hogyan lehet azonban azt jogszabályba foglalni, hogy az épület legyen szép, illeszkedjen a szomszédaihoz? Illeszkedik egy földszintes épület mellé egy emeletes? 6 méter széles parasztház mellé a 18 méter széles emeletes? Magastetős épület mellé a lapostetős? Higgyék el, ez még az építész szakma képviselőinek is gyakran nehezen megválaszolható kérdés.

Az épületek 50-70 éves életciklusát figyelembe véve hosszasan, több generáción átívelő szemlélettel lehet eredményes a harmonikus kialakításra törekvő a szabályozás. Dunakiliti településképi rendeletében is megtalálhatók az illeszkedés általános és néhány konkrét szabályozása. Szabályok vonatkoznak az újonnan kialakítandó kerítésekre, bizonyos területeken konkrét előírások vannak például a tető hajlásszögére. Településképi konzultációra kell benyújtani új lakóépületek terveit, de a bővítéseket, külső átalakításokat is. Javasolt munkaközi, félkész tervekkel egyeztetést kérni, hogy ha szükséges, lehessen módosítani a terveken.

A Településképi rendelet fontos részei a helyi védelemmel kap-

csolatos rendelkezések. 2017-ben részletes szabályok készültek erre vonatkozóan, egyelőre kevés épület található a rendeletben. A helyi védelem alatt álló épületek tulajdonosai ma már adókedvezményt kapnak és a műemlékekhez hasonlóan állami támogatásra pályázhatnak. Dunakilitin sok górépület is áll még, ezek későbbi tudományos kutatáshoz történő dokumentálását is lényegesnek tartom elvégezni. Amennyiben van ilyen épületük, kérem jelezzék, vagy küldjenek fotókat az épületről. Ezek lesznek a gyűjtés első darabjai.

Az épületeken túl a kertek, az utak, járdák, fasorok, a rendezett, virágos utcakertek is meghatározzák egy-egy utca hangulatát. Régebbi utcákban a fák kellemesebb klímát biztosítanak. Ültessenek őshonos fákat az udvarokba is! Árnyékolt épületekben klímára sem lesz szükség. Dolgozzunk együtt, hogy Dunakiliti épüljön, szépüljön! Kedden délelőttönként általában megtalálják a hivatalban! Forduljanak hozzám, hozzánk! Várjuk megkereséseiket.

*M. Fábíán Edit  
települési főépítész*

## AKIKTŐL FÁJÓ SZÍVEL BÚCSÚZUNK...

ERDŐS OTTÓNÉ  
GIRBICZ MIHÁLY  
SREINER GYULA  
NAGY ZOLTÁNNÉ

## AKIKET A GÓLYA HOZOTT...



Kaiser Melani 2020. július 21-én született Kaiser Róbert és Kaiser Igaz Zsuzsanna második gyermekeként. Nővére, Natália nagyon szereti babusgatni. Ha tele a pocak, szeret nagyokat aludni.



Kanka Dániel 2020. július 26-án érkezett. Szülei Vásárhelyi Katalin és Kanka Gábor harmadik gyermekeként. Testvérei: Gábor (15 éves) és Levente (6 éves). Nagyon szereti a pocakját.



Nagy Bence 2020. augusztus 1-jén született. Nagy-Levdar Georgina és Nagy Ádám első kicsi fia. Bence nagyon szeret fürdeni és imádja, ha tele a pocija. Anya és apa pedig odáig van a huncut mosolyáért.



Papdi-Szakály Emili 2020. július 14-én látta meg a napvilágot szülei Papdi-Szakály Eszter és Papdi-Szakály István nagy boldogságára. Emili nagyon mosolygós baba, nagyon szeret zenét hallgatni.



Schneider Márk 2020. július 30-án szülinapi ajándékként született Veszprémben, Schneider-Egyed Marietta és Schneider Tamás nagy örömeire. A kisfiút szeretettel várta az egész család és 3 éves nővére, Liza.



Szele Máté 2020. augusztus 3-án született Szele Roland és Szelléné Molnár Regina harmadik gyermekeként. Testvérei (Rebeka és Márk) nagyon várták őt. Máté nyugodt baba, szeret nagyokat aludni.



Töltési Bence Töltési Dávid és Töltésiné Takács Adrienn második gyermekeként született 2020. június 26-án. Nagyon jó és nyugodt baba. Sokat mosolyog, éppen hogy csak nem ugrándozik örömeiben.



Zubán Bence 2020. július 1-jén született Sárközi Júlia és Zubán Balázs második gyermekeként. Csodálkozva figyeli a nagyvilágot és persze Nórit, aki igazi nagytesóként játszik vele.



Bereczki Máté Boda Adrienn és Bereczki Máté első gyermeke. 2020. augusztus 25-én született Mosonmagyaróváron reggel 08:32-kor 3800 grammal és 54 centiméterrel. Nagyon szép, csücsöri szája van...

# SZENT MIHÁLY-ÜNNEP TEJFALUSZIGETEN

Dunakiliti Község Önkormányzata és a Szigetköz Lelke Pálinkaház szeretettel meghívja a tisztelt lakosságot  
**2020. OKTÓBER 3-ÁN (SZOMBATON) TEJFALUSZIGETRE**  
az első Szent Mihály-ünnepre.

## PROGRAM:

**11.00** Szentmise a tejfaluszigeti Szent Mihály-kápolnában. A szertartás kivetítőn is követhető lesz a kápolna melletti parkolóban.

**12.00** Ebéd a Szigetköz Lelke Pálinkaház udvarán. Helyben készült gulyásleves, vadsült, hamburgerek, hotdog, amerikai palacsinta, kürtős kalács, lángos. Házi szörpök, borok, üdítő italok és a Pálinkaház nemes pálinkái. Kávé a Lipóti Pékség kisautójából. Mindezek mellé „Jó ebédhez szól a nóta”.

**12.00** órától játszótér a gyerekeknek.

**14.00** órától Selfie-camera az élmények megörökítésére.

**14.00, 15.00, 16.00, 17.00** órákor vezetett üzemlátogatás a Pálinkaházban.

**14.30** „Tükröm, tükröm...” női talkshow Komáromi Mónika szín- és stílustanácsadó, coach-csal. Beszélgetőpartnerek Kovács Andor Tamásné polgármester asszony és Rácz Ferenc pálinkamester. A társalgást Bencsik Tibor Bicsek hangolja.

**15.30** Az Aranykapu zenekar koncertje.

**16.30** A Lajta Néptáncgyűttes bemutatója.

**17.00** Dalokat énekel Horváth Mónika színművésznő

**18.00** órától Szent Mihály-napi bál a Rulett zenekarral.

## A rendezvény helyszínének megközelítésében kisvonat lesz a segítségükre.

A templom melletti parkolóból indul Tejfalusziget felé:

10.30, 11.30, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30

Tejfaluszigetről Dunakilitire:

11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00

A rendezvényre a belépés díjtalan, az ételek, italok fogyasztása saját költségen történik.

A programokat rendezvénysátorban tartjuk, tehát esős időben is szeretettel várunk mindenkit!